5

展殿属摇琴心力 巾帼力量建新功

——呼和浩特各界妇女热议国家主席习近平在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话

10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式,并发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话,深情擘画了全球妇女事业发展的新蓝图,为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识提出的4点建议,彰显了中国在推动性别平等与妇女发展方面的坚定担当。

习近平主席的主旨讲话在呼和浩特各界妇女中引发了强烈反响,大家一致表示,要牢记习近平主席殷殷嘱托,广泛凝聚巾帼之力、激扬巾帼之志,为谱写妇女事业发展新篇章贡献首府力量。

阿荣 呼和浩特市妇联党组书记、主席

站在2025年全球妇女峰会 这一新的历史坐标上,回望1995 年怀柔盛会的余音,我们倍感使 命光荣、责任重大。习近平主席 在峰会上的重要讲话,为全球妇 女事业发展指明了前进方向,更 让呼和浩特市百万妇女心潮澎 湃、备受鼓舞。从"敕勒川大 姐"带动5000余名妇女就业,到 技能培训实现85%学员"培训即 就业":从"五福临门"温暖万家, 到巾帼志愿服务助力千余名女 性创业圆梦,首府妇女事业的每 一步跨越,都在诠释"妇女能顶 半边天"的深刻内涵。新征程 上,呼和浩特市妇联将全面贯彻 习近平主席重要讲话精神和峰 会倡议,以"敕勒川巾帼就业创 业行动"为抓手,持续做优技能 培训、做强家政服务品牌;深化 家庭文明建设,推动"青城家家



学堂"全覆盖;把"妇女能顶半边 天"的时代强音,转化为"巾帼不 让须眉"的生动实践,让巾帼风 采在青城大地上绽放更绚丽的 半彩!

王佳敏 呼和浩特市巾帼志愿服务协会会长

学习了习近平主席在全球 妇女峰会开幕式上的主旨讲 话,深刻感受到全球妇女事业 的蓬勃发展和中国妇女事业的 突飞猛进。习近平主席提出共 同营造有利于妇女成长发展的 良好环境、共同培育推动妇女 事业高质量发展的强劲动能等 4点建议,阐述了促进妇女全面 发展、共建共享美好世界的中 国理念和中国主张,彰显了中 国推动构建人类命运共同体的 真诚愿望和大国担当。巾帼豪 情,激荡奋进力量;芳华竞展, 映照时代荣光。在中国式现代 化新征程上,每一位妇女都是主 角! 站在新的历史起点,作为一 名首府巾帼志愿者,我将深刻领 悟习近平主席的重要讲话精神, 用责任践行"志愿初心",用奋斗



书写"巾帼担当",用行动贡献"巾帼力量",在祖国北疆大地上,谱写奋进昂扬的"巾帼华章",共创美美与共的时代新篇。

安冬梅 呼和浩特市南柴火市街小学校长

习近平主席《弘扬北京世妇 会精神 加速妇女全面发展新进 程》的主旨讲话,让扎根教育一 线32年的我心潮澎湃。32载教 学生涯里,我亲历"男女平等"国 策融入校园的全过程。为践行 习近平主席"共同构建保障妇女 权益的治理格局"的嘱托,我们以 "幸福素养课程框架"为依托,在 五育课堂中融入女性奋斗故事; 打破性别偏见,同时搭建女教师 发展平台,助力她们发挥"半边 天"作用。因帮扶困境学生我被 唤作"安妈妈",我始终以"每一位 妇女都有人生出彩机会"为信念, 为女孩们勇敢逐梦保驾护航。未 来,我将响应"共同培育推动妇女 事业高质量发展的强劲动能"的 倡议,把峰会精神融入办学实践; 深化性别平等教育,创新拓宽女 师生成长路径;推进家校共育,传



递温暖关怀。我将以行动回应 "让妇女在现代化大潮中梦想成 真"的期许,为全球妇女事业注入 基层教育的"中国温度",贡献教 育力量。

白丽平 呼和浩特市女科技工作者协会会长

习近平主席在全球妇女峰会 开幕式上的主旨讲话令我深受 鼓舞倍感振奋,提出的4点建议为 全球妇女事业发展指明了方向,彰 显了中国担当。习近平主席在讲 话中强调,"世界现代化应由广 大妇女参与和分享",要"把握 新一轮科技革命和产业变革机 遇",这为我们女科技工作者指 明了前进方向,赋予了新时代 巾帼奋斗者光荣使命。习近平 主席在讲话中还强调"以科技 创新赋能妇女事业高质量发 展",说到了我们科技工作者的 心坎上。作为女性科技工作 者,我们既要勇攀科技高峰,也 要担当起时代赋予的责任。作 为呼和浩特市女科技工作者协 会会长,我深感责任重大。下 一步,市女科技工作者协会将 积极响应号召,以科技创新赋



能妇女发展,搭建更多交流平台,促进女科技工作者参与科研项目,培养更多女性科技人才,为推动全球妇女事业贡献巾帼力量。

李 敏 呼和浩特市新就业群体妇联主席

习近平主席在全球妇女峰 会开幕式上的主旨讲话,为我 们"三新"组织妇联工作指明了 方向。作为新就业群体妇联主 席,我深感使命在肩。新就业 群体是城市发展的"活力细 胞",而新就业群体中的女性, 更是这支队伍里温暖而坚韧的 力量。

未来,我更要用心用情职。 据等,我更要用心用情职。 是位,为姐妹们做好以加强个人。 为姐妹们做好,加加强个人。 是当引领,引导姐妹们局关。 一及治引领,引导姐妹大局;二部故人。 一次治融入城市发展合相障、 一次,那些人人。 一次,我益军的的动力。 是是对"贴水们的权益。 一次,推动动力。 是是对"此大",,推动动力。 是是对"战水",,推动动力。 是是对"战水",,推动动力。 是是对"战水",,推动力, 是是对"战水", 是是对"战水", 是是对"战水",



策出台落地。相信我们一定能 汇聚起更多"她力量",在呼和 浩特这座美丽的城市,书写"三 新"领域妇女工作的新篇章。

郝慧钰 赛罕区妇联党组书记、主席

2025年全球妇女峰会在北京召开,习近平主席在京陆平主席在京园为《弘扬北京大发表了题为《弘扬北京新进程》的主旨讲话。讲话话高了武力、内涵丰富,系统阐述之向和强建时人女事业发展的方面。指现女事业发展的方面。



的磅礴功能, 备为诸与赛平区 妇女事业新篇章, 让女性的光 芒照亮每一个角落。让我们用 智慧和力量共同书写更加美好 的未来。

刘玉敏 内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队队长

习近平主席在全球妇女峰会 开幕式上的主旨讲话,特别强调 妇女赋权与创新创造的结合,为 中国式现代化注入了巾帼力量的 实践路径。

作为一名新时代的巾帼志愿者,我深刻体会到志愿精神正是落实习近平主席讲话要求的最佳实践。在志愿服务中,我们不仅是帮助者,更是平等的同行者。记得第一次走访困境家庭时,发现她们更需要的是被倾听的尊重,真正的志愿精神是以生命影响生命的平等对话。

最让我感动的是,当受助女孩成长为志愿者,她们带回的不仅是知识与技能,更是改变命运的信念。这种薪火相传的力量, 正是巾帼志愿者最宝贵的特质。

我们以柔肩担重任,用爱心 筑桥梁,在志愿服务中践行着自 尊、自信、自立、自强的精神。未



来,我们将继续以巾帼不让须眉的担当,做妇女权益的守护者、平等理念的传播者,用行动证明,每个微小的善意,都能汇成推动社会进步的涓涓细流。

赵婧 新城区人民法院综合审判庭庭长

作为一名基层家事法官,聆 听了习近平主席在全球妇女峰 会开幕式上的主旨讲话后,我深 受鼓舞,倍感振奋。习近平主席 提出的共同营造有利于妇女成 长发展的良好环境、共同培育推 动妇女事业高质量发展的强劲 动能、共同构建保障妇女权益的 治理格局、共同书写促进全球妇 女合作的崭新篇章这4点建议高 屋建瓴,这让我深刻认识到,妇 女权益保障不仅是全球议题,更 是家事审判工作的核心任务之 一。在日常工作中,我将更加积 极地保障妇女的合法权益。面 对婚姻家庭纠纷、家庭暴力等案 件时,我会秉持公正、高效的原 则,依法维护妇女在婚姻、财产 及子女抚养等方面的权益,让法 律的阳光温暖每一位妇女。同 时,我也会注重发挥司法的教



育、引导作用,通过案件审理,向社会传递性别平等的理念,营造尊重妇女、保护妇女的良好社会氛围,共同为妇女事业的发展贡献力量。

康改鲜 内蒙古德利源实业(集团)有限公司董事长

习近平主席在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话高瞻远瞩,深刻阐述了促进妇女事业发展的重大意义,为我们投身伟大事业注入了强大信心。

"妇女是物质文明和精神文明的创造者"这一论断在我公司中得到了生动体现——90%以上的职工是女性,她们是当之无愧的"半边天",是企业发展的基石和骄傲。

作为企业的负责人,我深感责任重大。我将积极响应号召,把讲话精神转化为行动,通过为女性职工搭建公平广阔的舞台,让更多优秀女性走上管理和技术核心岗位。同时,我们将着力打造更具包容性的企业文化,通过落实弹性工作制、深化母嬰关怀等举措,切实解除女职工的后顾之忧,让她们能够安心就业。

。 我们将激励全体女职工弘扬蒙



古马精神,以更加自信的姿态,在推动企业高质量发展、为内蒙古自治区高质量发展增添新光彩的征程中,展现新时代女性的卓越风采与磅礴力量!